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Sujeito simples 

 

Leia:  

Troglóbios! O que é isso? 

  

São chamados de troglóbios os animais que vivem somente no mundo da escuridão 

permanente. Eles ficaram isolados no meio subterrâneo por tanto tempo que, ao longo das 

gerações, os olhos e a pigmentação se tornaram reduzidos ou completamente ausentes quando 

comparados com seus ancestrais ou parentes que habitam a superfície. Isso faz sentido. Afinal, 

por que um bichinho que habita um local com tão pouca comida vai gastar energia para produzir 

pigmentos de proteção aos raios solares ou desenvolver olhos, se vive na completa escuridão? 

Os mecanismos de evolução trataram de fazer essa economia. 

 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 273. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 

Questão 1 – O sujeito é simples na oração: 

(     ) “[...] os olhos e a pigmentação se tornaram reduzidos [...]” 
(     ) “[...] se vive na completa escuridão?” 
(     ) “Os mecanismos de evolução trataram de fazer essa economia.” 
 

Questão 2 – No trecho “Eles ficaram isolados no meio subterrâneo por tanto tempo [...]”, o sujeito 
simples “Eles” retoma: 

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 3 – Na passagem “[...] os animais que vivem somente no mundo da escuridão 

permanente.”, o verbo referente ao sujeito simples é: 

(     ) de ligação.  

(     ) intransitivo. 

(     ) transitivo direto.  

 

Questão 4 – No período “Isso faz sentido.”, o sujeito simples é: 
(     ) um pronome relativo. 

(     ) um pronome indefinido.  

(     ) um pronome demonstrativo. 

 

Questão 5 – Pode-se concluir que um sujeito é simples quando apresenta: 

(     ) um núcleo. 

(     ) uma palavra. 

(     ) um substantivo.  

 


